

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

**23 февраля —
День
защитников
Отечества**

Поздравляем ветеранов Вооруженных Сил, воинов запаса, солдат, находящихся на службе в армии и на флоте, и их родителей с праздником — Днем защитников Отечества. Желаем крепкого здоровья, счастья, отличных успехов в труде и службе на благо России и ее народа.

Городская администрация.
Горвоенкомат.

ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ — ЧЕСТЬ ДЛЯ МУЖЧИН

Накануне праздника Дня защитников Отечества в кабинете военкома города Александра Николаевича Подольского встретились воины-ветераны, молодые люди, которые сейчас несут службу в рядах Вооруженных Сил России, будущие профессионалы — военные.

— День защитников Отечества — не только профессиональный праздник военных, это праздник каждой семьи, мужчины которой служили в армии, — сказал Александр Николаевич, — это праздник ветеранов Великой Отечественной войны, офицеров и рядовых запаса. Во все времена военная служба была святым долгом каждого гражданина нашего Отечества. Народ всегда с уважением и доверием относился к защитникам Родины. Эта традиция сохранилась и поныне. Все, кто отдал свои жизни и здоровье во славу Отечества, все, кто сегодня стоит в рядах защитников Родины, заслуживают безграничную благодарность россиян.

Аркадий Александрович Курмышский прошел солдатский путь от Сталинграда до Румынии. Студентом первого курса горного института в 1939 году был мобилизован в армию. В боях, окопах, госпиталях прошла его молодость.

— В день начала войны вступил в бой, — вспоминает Аркадий Александрович. — Был артиллеристом, первым номером. При обороне Николаева ранен в грудь, пять осколков. Семь месяцев в госпитале и опять на передовую. Под Сталинград...

Война навредила многим. Не будь ее, и моя бы жизнь сложилась иначе. Но защищать Родину — это мужская обязанность, это честь для каждого мужчины. И пожелать я могу молодым ребятам служить честно. А 23 февраля для меня не просто праздник, а дата незабываемая — в этот день я получил первое ранение под Таганрогом.

Валентин Григорьевич Макаров — подполковник в отставке. 30 лет прослужил в Вооруженных Силах Советского Союза, воевал, учил военному делу студентов, школьников.

— Я из деревни Большие Поля. До войны там располагался погранотряд. Мы, пацаны, все время были с

пограничниками, были влюблены в них. И после седьмого класса я поехал в Гдов, в военкомат, чтобы получить направление в Лепельское пехотное училище. Но меня отправили домой. Очень был маленький. Это сейчас я такой — армия вытянула. А тогда в классе был ниже всех. Все, наверное, знают в городе Веру Павловну Воробьеву. Мы вместе учились. Я стоял за ней.

Во время финской войны Валентин Григорьевич был в эвакуации. Каждый день ходил в военкомат, просился в армию. Взяли только в 1942 году. И сразу же в самое пекло — на Курскую дугу. Потом была Корсунь-Шевченковская операция, брал Харьков, Будапешт. Командир пехотной роты, всегда поднимался первым в атаку.

Примеру деда последовали внуки, выбрав себе военные профессии.

— Армия — мужская школа, не будешь считать себя мужчиной, если не пройдешь ее.

Владимир Воронов, курсант Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища начинал службу тогда, когда ни в стране, ни в армии не было такой неразберихи, как сейчас. После окончания восьмью классов поступил в Ленинградское Суворовское училище. А после его окончания решил продолжить свою военную карьеру. Как и многие мальчишки, военным мечтал быть с детства. Хотя примера рядом не было, первооткрыватель в семье. Отец — шахтер, мама — медицинский работник.

— Хотел быть просто военным. Но окончательный выбор профессии определил вывод наших войск из Афганистана. Тогда и решил стать десантником.

У Владимира скоро выпуск. Скоро его ждут новые места службы, трудности, проблемы офицерской жизни, часто неустроенность быта. Но это нисколько не страшит курсанта, завтрашнего офицера. «Я на это шел», — солдатски короткий ответ.

Павлу Рябинину, Игорю Рыбкину и Михаилу Андже до «дембеля» остались считанные месяцы. Праздник для них, радость для всей семьи — их приезд домой в отпуск.

Интересная военная профессия у **Павла Рябинина**: инструктор по обучению розыскной собаки. Из «учебки», где он служит, каждые полгода уезжают на пограничные заставы ребята со своими четвероногими помощниками. А те, кого готовит Павел, служат на пограничных контрольно-пропускных пунктах.

— Отец служил в погранвойсках, и я попал туда, куда хотел.

Непосредственно на границе несет службу **Игорь Рыбкин**. Ежедневно с пограничным нарядом обходит он укрепленные за ним фланги по 8 и 5 километров. Спокойных границ не бывает. Рассказал Игорь о том, как в течение пяти часов задерживали нарушителей, которые шли на территорию Финляндии. Часто спокойствие заставы нарушают животные. Но по каждому сигналу, в любое время суток наряд готов выступить на защиту границы.

Под Ленинградом в части связи проходит срочную службу **Михаил Андже**. Полученные в Вискатском училище водительские права очень пригодились в армии. На вопрос, как относится к тем, кто под любым предлогом старается избежать службы в армии, сказал:

— Мне было бы стыдно перед ребятами, перед отцом.

Расставаясь, Александр Николаевич Подольский пожелал ребятам добросовестно дослужить и к лету вернуться домой, а Владимиру Воронову — хорошей службы и профессионального роста.

Н. СТЕПАНЕНКО.

С ПРАЗДНИКОМ, ВЕТЕРАНЫ!

22 февраля 1918 г., в связи с нарушением Германией перемирия и переходом в наступление, советское правительство обратилось к народу с написанным Лениным декретом-воззванием «Социалистическое Отечество в опасности!». Этим декретом было положено начало формирования Красной Армии на добровольных началах. В ознаменование всеобщей мобилизации революционных сил на защиту социалистической Родины, а также мужественного сопротивления отрядов Красной Армии захватчикам 23 февраля ежегодно отмечался как всенародный праздник Советской Армии и Военно-Морского Флота, ныне как день Защиты Отечества.

Сложный и трудный, а иногда и драматический был 76-летний путь становления наших Вооруженных Сил.

Были это годы гражданской войны и иностранной интервенции, а по окончании их — годы борьбы с разрухой и осуществления великих задач строительства первого в мире социалистического государства, укрепления Советской Армии и Военно-Морского Флота. Но мирная жизнь была прервана нападением на нашу страну немецко-фашистских захватчиков. Началась Великая Отечественная война. Советскому народу, Вооруженным Силам пришлось выдержать в этой жестокой битве серьезный экзамен за преимущество социалистической системы перед капиталистической, и он был выдержан. Эта историческая победа золотыми буквами вписана в историю человечества. Немецкий фашизм был уничто-

(Окончание на 2-й стр.)

Аварийная ситуация вскрыла проблему

С ОДНОЙ НИТКОЙ — ЭТО НЕ ЖИЗНЬ

Два дня жители Лучек сидят без воды. Если на первых этажах после случившейся аварии еще можно было набрать ведро-другое, то выше она просто не поднималась. Те, кто знал «аварийные» источники набора воды, с ведрами, бидонами и кастрюлями отправлялись к ним после рабочего дня, те, кто не знал, познакомились с ними очень быстро. Как говорится, нужда заставила. Выстроила в очередь к колонкам, колодцам и старым, и молодым. В диковинку это для нас, посмотрим по телевизору, как в Грузии или Армении сидят без света, воды и тепла, чувствуешь, все-таки это где-то там, далеко от нас, теперь уже за границей. Но и мы начинаем входить во вкус. Посидишь, эдак, два дня «без телевизора», два дня без воды, начинаешь понимать братьев наших.

Ради правды надо сказать, что вчера утром вода на первые этажи все-таки пришла. Ржавая, но все-таки лучше, чем ничего. Как пояснили в «Водоканале», за ночь удалось немного накопить и подать воду в Лучки. На период устранения аварии она будет подаваться по часам: в утреннее, обеденное и вечернее время. По мере накопления. И опять же не для всех. Соседям сверху придется беспокоить соседей внизу. Человек с ведром в подъезде и на улице в Лучках в эти дни — явление обычное.

Что же все-таки случилось?

Произошел прорыв на водопроводе между Сланцами и Лучками, в районе РСУ ЛПО «Ленинградсланец», прямо на территории управления. Это, кстати, отчасти сказалось и на давлении воды в микрорайоне Сланцев. Однако после того, как закрыли задвижку, в центральной части города все нормализовалось, Лучки же, за некоторым исключением, напроць остались без воды.

Прорыв оказался достаточно серьезным, вода прибывает, и ее еле успевают откачивать. Именно из-за этого не удавалось выяснить причины аварии. То ли вышла из строя задвижка, то ли прорвало трубопровод. Люди работали целые сутки. Сломался насос. В тот момент, когда я был на месте аварии, откачкой занималась вся имеющаяся техника. А ее не так уж много. Просили помощи у СПМК-251, у тех, вроде бы, тоже, в неисправности. Любое ЧП, как это уже не раз бывало, проверяет готовность любой организации к непредвиденным си-

туациям. И взаимовыручку предприятий, ведь речь в этом случае идет об интересах всех без исключения. Координатором должна выступать городская администрация. Как раз туда после нашего короткого разговора и отправлялся руководитель «Водоканала» Ю. П. Фролов в надежде, что в скорейшем устранении аварии смогут помочь и другие организации города.

Мороз не лучший помощник в эти дни для рабочих «Водоканала», он тут же «прихватывает» откачиваемую воду, в конце концов, просто мешает работать. Газета — вещь не очень оперативная, когда люди прочитают эту заметку, вполне возможно, положение нормализуется. Во всяком случае хотелось бы на это надеяться. А вообще-то авария эта лишняя раз подтвердила, как тяжело жить с одной ниткой водопровода.

А. ЗИНОВЬЕВ.

С праздником, ветераны!

(Начало на 1-й стр.)

жен, образовался социалистический мир, народы Западной Европы были освобождены от немецко-фашистского порабощения. Никогда не будет забыта в этой битве решающая роль нашей Родины, Советских Вооруженных Сил.

Прошло почти 50 лет после Отечественной войны. На нашей планете было мирное время. Залечены раны войны, восстановлено разрушенное хозяйство, успешно решались задачи пятилетних планов, улучшалась жизнь народа, укреплялись Вооруженные Силы, росла крепкая дружба народов социалистических стран мира.

Трудно и невозможно это забыть, и никому не удастся в эти «перестроечные» и «реформаторские» годы перечеркнуть эти героические боевые и трудовые страни-

цы в истории Советского государства.

Ветераны войны и труда, наше поколение с болью в сердцах воспринимают развал социалистического мира, великого Советского государства, уничтожение всего исторического, что связано с Советами — властью народа, развал всего того, что сделано героическим трудом всего народа в экономике, сельском хозяйстве, в Вооруженных Силах и социальной жизни народа.

Великой Советской державы больше нет, огнем пылают национальные конфликты, Америка и Запад учат нас как жить (т. е. как дальше разваливаться), общество разделено на сверхбогатых и сверхбедных, неудержимо растут коррупция, преступность и спекуляция. Народ не знает, куда нас

ведут, никому и ни во что не верит.

Уважаемые ветераны войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, все трудящиеся района! В этот праздничный день будем верить в наше правое дело: справедливость должна восторжествовать, виновники перестройки и «реформаторы» будут наверняка названы и наказаны.

Советская Армия была и есть народная армия, стояла и будет надежно стоять на защите Отечества и своего кормильца-народа.

Хочется закончить это обращение словами: «Отечество в опасности!» и поздравить всех вас с праздником Советской Армии и Военно-Морского Флота, пожелать здоровья, надежды и веры в лучшее будущее.

Президиум районного совета ветеранов войны и труда.

Партизанская сестра

На праздничном вечере, посвященном 50-летию освобождения нашего города от немецко-фашистских захватчиков, встретились старые боевые друзья. Собственно, они пришли сюда не только для того, чтобы их почествовали по такому значительному случаю, как юбилей, не только, чтобы отдохнуть, отвлечься от повседневности, главное — чтобы вновь встретиться, наговориться, отвести душу. Это ведь удалось все реже и реже. И вот, видела, какая вдруг проявилась радость на лице бывшего начальника штаба 9-й партизанской бригады 90-летнего Василия Алексеевича Егорова, когда в фойе Дома культуры появилась Зинаида Артемьевна Матвеевкова, бывшая партизанская медсестра. «Вот, Оля, — сказал он мне, — о ком бы надо написать в газете, так это о нашей Зине. Ох, и боевая была девушка. Ох, и досталась ей военная доля, навоевалась с проклятым

фашистом. Она ведь не выбирала себе, что полегче, не остерегалась смерти, шла на задание вместе с парнями, да еще первая. Родом она из деревни Васильевщина Лядского района Псковской области, почти что местная, и знала дороги и тропы. А спасали ее мужество и уверенность в хорошем исходе дела, на которое шла».

Написать о Зинаиде Артемьевне пока еще не удалось. Она первая откликнулась на просьбу рассказать о своем участии в войне, в освобождении нашего края. Написала кратко о походах, о событиях и заданиях. Но, проницательные читатели, давайте сами представим: что, какая жизнь просматривается между лаконичными перечислениями боевых походов и операций, какие чувства, качества характера руководили действиями молодой девчонки, пришедшей на партизанский фронт с милосердной миссией — лечить, ухаживать за ранеными, вытаскивать их с поля боя. Ведь она была не только медсестрой, но и рядовым бойцом. Ниже публикуем ее краткие воспоминания.

О. СВЕТЛОВА.

Рожденный революцией

23 февраля для россиян памятная дата — День защитников Отечества. А для бывших советских людей это еще и День рождения Советской Армии.

Семьдесят шесть лет тому назад в боях с немецкими кайзеровскими войсками под Нарвой и Псковом родились первые полки Красной Армии. Одним из этих полков был 1-й Гдовский стрелковый. Сформирован он был по указанию В. И. Ленина чрезвычайным комиссаром ВЦИКа Яном Фабрициусом. В те далекие времена в состав полка входили не только остатки разваливающейся царской армии, но и добровольцы Путиловского завода города Петрограда, молодые крестьяне бывшего Гдовского уезда и члены Союза Социалистической Рабочей Молодежи. Командиром полка стал прославленный в боях в первую германскую войну прапорщик, старый путиловский рабочий Нил Блиннов, комиссаром — руководитель Петроградского ССРМ Петр Смородин, командиром первого батальона — уроженец деревни Скамья Сланцевского района прапорщик Иван Богомаз, командиром стрелковой роты — уроженец деревни Марьково Сергей Шершнев, а бойцами огневого дивизиона полка стали добровольцы — артиллеристы из деревень Казино, Марьково, Выскатки: Н. Качнов, Е. Макаронов, братья Найдовы, Константин Шершнев и другие. Их фотографии, как и фотоснимки командования полка, экспонируются в Сланцевском краеведческом музее.

1-й Гдовский стрелковый полк, сформированный на гдовской и сланцевской земле, вскоре был переименован в 49-й Гдовский, затем в 170-й и 190-й. Под Нарвой и Псковом в 1918 году он громил германские войска. В 1919 году сражался здесь же с белогвардейскими бандами Юденича и Родзянко. В 1920 году бил белополяков под Варшавой. А в 1939—40-х годах прорывал линию Маннергейма на Карельском перешейке. Так уж сложилась боевая история этого славного, героического полка: где особенно трудно, где особенно жарко, туда и направлялся этот неумолимый стрелковый полк.

Особенно ярко проявились боевые способности этого полка в годы Великой Отечественной войны в битве за Ленинград. Это он в составе 136-й стрелковой дивизии полковника Симоняка с «Невского пятка» пошел в

январе 1943 года на прорыв блокады южнее Ладожского озера и 18 января прорвал ее. 136-я стрелковая была переименована в 63-ю гвардейскую дивизию, а легендарный Гдовский, 190-й стрелковый, стал Ленинградским Краснознаменным гвардейским ордена Кутузова полком имени Ленинского Комсомола. Это ему в составе 30-го гвардейского корпуса Симоняка пришлось штурмовать Воронью Гору и освободить Красное Село от фашистских захватчиков.

О боевой истории славного, героического 1-го Гдовского стрелкового полка

В этой беспримерной жесточайшей битве за город Ленина отличились командир полка полковник А. Г. Афанасьев (ныне генерал-майор и участник первого парада Победы), командир роты автоматчиков, капитан Масальский. Они оба стали Героями Советского Союза. В настоящее время в полку 6 Героев Советского Союза. На их примере воспитывается новое пополнение полка. Служить в этом полку — большая честь для идущих на службу в армию. Новички не только совершенствуют здесь свои боевые навыки, повышают свои военные знания, но и душевно познают исторические и легендарные подвиги родного полка, в котором они проходят службу. Вот почему командование делает все для того, чтобы служить в эту часть шли только добровольцы, особенно оттуда, где родился этот полк: из Гдовского и Сланцевского районов.

Именно с этими районами установлена тесная традиционная дружба. Воины и офицеры гвардейского Краснознаменного бывают гостями нашего города Сланцы. Они были в нем и встречались с трудящимися 14 февраля 1973 года. Приезжали они тогда на автобусах и бронетранспортерах. Присутствовали на митинге у Дворца культуры, возложили венки, цветы и дали трехкратный салют на могиле своего первого комбата Ивана Никитовича Богомаза в деревне Скамья, погибшего в схватке с белогвардейцами в 1919 году. И везде сланцевчане встречали гвардейцев хлебом-солью.

Были воины Краснознаменного гвардейского в Сланцах в 1989 году в День 45-летия освобождения района от фашистских захватчиков и совсем недавно — 28 января этого года. Приезжали всегда с историческим Знаменем полка, полученным еще в 1918 году. Вместе со всеми сланцевчанами участвовали в праздничном шествии по городу, на возложении венков на братском захоронении воинов на северной окраине города и стояли в Почетном карауле в Доме культуры горняков на празднике, посвященном 50-летию освобождения Сланцевского района от гитлеровских поработителей. А почему? Да потому, что этот полк не только защищал город Ленинград и снимал с него блокаду, но и освобождал сланцевскую землю в феврале 1944 года, действуя в составе 63-й гвардейской дивизии. Это этот полк вместе с другими полками расширял плацдарм на левом берегу реки Нарва, ломал вооруженную до зубов и укрепленную по последнему слову военной техники гитлеровскую «линию Пантеры». Это его солдаты, павшие в боях, сейчас покоятся в братской могиле на северной окраине города. Это о нем, бывшем Гдовском, а ныне Ленинградском Краснознаменном кинолюбитель товарищи создают любительский кинофильм, а в краеведческом музее вывешена целая галерея экспонатов, посвященная его истории и подвигам.

И сегодня, в День 76-летия со дня рождения, этот легендарный гвардейский полк тепло поздравили глава администрации Сланцевского района и сланцевский горвоенком. В телеграмме, направленной на имя командира части, они поздравили командование и личный состав полка с праздником — Днем защитников Отечества и днем рождения и пожелали полку новых успехов в деле совершенствования патриотического воспитания солдат, пришедших на воинскую службу, воспитания у них беззаветной преданности Родине и российскому народу, повышения их боевой выучки и боеготовности к защите Отечества.

Единодушно присоединяются к этой телеграмме и ветераны войны и труда Сланцевского района и горячо поздравляют славного юбиляра с праздником и Днем рождения!

Н. СИМЧЕНКОВ, ветеран войны и труда.

Много прошло лет с тех пор, как отгремели орудийные залпы Отечественной войны, но никогда не забудется то, что пришлось пережить. Я до войны училась в фельдшерской школе г. Ленинграда. В 1941 году приехала к матери на летние каникулы, а тут вскоре немцы оккупировали нас. При организации 9-й партизанской бригады ушла в отряд санитаркой. Первое мое боевое крещение было на Сабском мосту на реке Луге: роте из нашего отряда было дано задание взорвать мост, который охранялся немецкими войсками с обеих сторон. В деревне Сабск стоял немецкий гарнизон, а на другой стороне моста, с которой мы заходили, было 2 дзота.

Наступил темный дождливый вечер. Мы, все промокшие, подошли со стороны леса, залегли на опушке. А когда ребята подошли берегом реки, подложили тол, и когда была команда «к бою!», мы напали и уничтожили блиндажи и мост. Почти без потерь, только двое раненых. Затем мы вернулись опять в Лядский район, в Заянский сельсовет.

Через некоторое время я участвовала в другой операции. Был дан приказ направиться в деревню Дубок Сланцевского района, откуда вместе с другим отрядом идти на задание: взрывать железную дорогу между Кингисепом и Нарвой под станцией Сала. Путь был не близкий, да и через болото. Подошли к железке, залегли. Проехала дрезина. С одной и с другой стороны выставлено охранение с пулеметами. Вот мы вышли к полотну железной дороги и услышали гул приближающегося поезда со стороны Нарвы. Подложили тол, и... поезд пошел под откос. Железная дорога нами была взорвана на большом расстоянии и уничтожен поезд с живой силой противника. Наши потери — только 3 раненых, из «родного» нашего отряда был ранен в ногу Гавриленко. На обратном пути мы сделали привал в помещении, где когда-то была пограничная конюшня. Раненым было особенно трудно, «горели» раны, без конца они просили пить. Приходилось растапливать снег.

Ходили и в Гдовский район. Стояли в лесу на Волчьем острове. А наша задача была перебросить население в глубокий тыл из леса

— деревни почти все были сожжены, о них напоминали только трубы. Там я участвовала в бою между деревнями Купково и Потрехново. Здесь разбили немецкую машину, полную немцев. Но в разгаре боя не заметила, как подошла вторая машина, как немцы стали нас окружать. Вот в этом бою мы потеряли двух человек — командира взвода Мишку Подсадника (был ранен в живот автоматной очередью) и бойца Ефремова (ранен в голову), которых мы похоронили на Волчьем острове. Обоз с людьми мы переправили на другую сторону Плюссы.

Были под Лугой, на станции Новоселье взрывали железную дорогу. Уходя из-под станции Новоселье, недалеко от деревни Стаи встретились с разведкой нашей армии. Получилось, что уходили на железку — здесь были немцы, а вернулись — уже были свои. Нас положили в оборону под д. Стаи, а вечером был дан приказ зайти в тыл немцам: днем неоднократно наши войска из деревни Стаи по открытому полю шли в атаку на сопки в лесу, но не смогли взять. И только ночью выбили немцев с этих сопки.

По возвращении с Волчьего острова нам было дано указание идти в направлении деревни Щепец-Котельно, навстречу немецкой карательной экспедиции: там уже шли бои между партизанами и немцами. В 1944-м году из-под деревни Стаи партизанские отряды были направлены в Ленинград, а часть отряда ушла в Гдовский район в деревню Рубцовщина и влилась в 1-ю эстонскую дивизию, которая вышла 22 февраля 1944 года из Рубцовщины по льду Чудского озера. День Советской Армии мы встречали во льдах Чудского озера, не доходя несколько километров до немецкой обороны. На счастье, вечером 23 февраля поднялась метель, так что нам удалось незамеченно подойти к самой линии обороны. С криками «Ура!» и оружейным огнем мы почти без потерь прошли линию обороны.

З. МАТВЕЕНКОВА.

У нас — не в Бельгии

Во многих странах довелось побывать моему знакомому моряку торгового флота. Будучи в Бельгии, он зашел в промтоварный магазин, где глаза у него разбежались от изобилия добротных товаров. Решил купить подарки себе и своей семье. Гостеприимные хозяева-продавцы всегда культурно принимают покупателей, приглашают выпить кофе, спрашивают, что хотят купить у них, какого цвета, роста и размера. Пока покупатель допивает кофе, требуемый товар уже приготовлен. Немало подарков в тот день купил у бельгийцев мой знакомый. Второпях он в магазине забыл добротный отрез на костюм. Корабль отплыл, и возвратиться не было возможности. Через год ему вновь пришлось побывать в Бельгии, и он ради любопытства посетил тот магазин, где год спустя позабыл отрез. Как и прежде, хозяйка магазина встретили гостеприимно, как всегда, пригласили на чашку кофе. На вопрос, что желает он купить, знакомый поведал им об истории годовой давности с покупкой отреза на костюм. «Не волнуйтесь», — улыбаясь, сказала хозяйка

магазина. И пока он допивал кофе, его отрез лежал на столе. Сердечно поблагодарив продавцов, он с хорошим настроением покинул этот бельгийский магазин. Будет ли когда так у нас?

ТОЧКА ЗРЕНИЯ: „ ПРОДАВЦЫ

ЗНАЧИТЕЛЬНО ЧАЩЕ, ЧЕМ ПОКУПАТЕЛИ, СОЗДАЮТ КОНФЛИКТНУЮ ОБСТАНОВКУ

В Бельгии, большинство покупателей в магазины промтоварные идут, как в музей посмотреть на заморские товары с бешеными ценами, которые растут еженедельно. Здесь не до кофе. Возможно, поэтому продавцы неприветливые, не говоря уже о гостеприимстве. Не любят не только предлагать товар, но и отвечать на вопросы покупателей. Особенно не любят отвечать, когда они беседуют между собой, охраняя втроем пять пар тапочек.

За последние два года немало перемен произошло в торговле. Провели приватизацию магазинов всевозможные акционерные общества и другие частные торговые предприятия. Но нельзя отличить по обслуживанию по-

купателей в частной торговле и в государственной. Разницы никакой. Продавцы значительно чаще, чем покупатели, создают конфликтную обстановку. Не любитель я конфликтовать. Но за два дня, общаясь с работни-

ками торговли, трижды был в конфликтных ситуациях, вызванных работниками торговых точек.

Вот пример, открылся магазин «Октябрьский». Продавцы все на местах, покупатели разглядывают товар на витринах. Подхожу в кассу, прошу пробить чек и слышу: «Мужчина! Я еще кассу не приняла», — сердито ответила кассир. Минут пятнадцать «копались» два кассира, молчу, терплю до конца. За мной накапливается очередь, люди волнуются, время каждому дорого. Кассу, наконец, передали. Попыталась кассирша мне выбить чек, но кассовый аппарат не сработал. Оказывается, ключ находится у старшего кассира, а старший кассир у

старшего продавца. Пошли искать кассовый ключ. Люди стоят, происходит испытание нервной системы, а извиняться наши работники торговли не все научились.

В поисках соли пришлось дойти до «Уралочки». Там тоже ее не оказалось. Показали ларек, где есть соль. Он рядом с «Уралочкой». Половина одиннадцатого. Прошу хозяйку ларька отпустить мне соль. Ответ тот же, что и в «Октябрьском»: «Мужчина! Вы видите, я еще товар не разложила». Стою, жду без конфликта, ведь дома соль нужна. Уходил из дома утром с хорошим настроением, вернулся с подавленным.

В другой день приболевший сосед инвалид II группы попросил в магазине № 46 купить 5 килограммов сахарного песка. Выполнил его просьбу, только опять неприятности. Продавец в кассу написала записку, а без очков я не видел, что она написала. Придя домой, посчитал деньги, что-то не то, прикинул на вес, а там 4,5 кг. Все по деньгам. Но почему не пять, как полагалось? Неудобно было объясняться перед инвалидом, поскольку сам не знаю, куда пошли полкилограмма. Я сразу понял, это вам не бельгийский сервис.

В. ШАТАЛОВ,
обществ. корр.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

УВИДЕТЬ В ЯБЛОКЕ ВСЕЛЕННУЮ

де чувствуется ожидание спасительной вечерней прохлады. Хороша и ее работа «Ранняя весна». Здесь тоже буйство красок в цветущих вишнях, тюльпанах, облаках и синих горах на горизонте. А вот у М. Звягина «Зимний день». Пасмурно, холодно, ну точно, как у нас нынче. Иначе показан зимний вечер в картине Н. Гарикова «Ночной снег». Ночь. Лесная дорога. Свет фар приподнявшегося автобуса. Ущербная луна на темном небе. Не позавидуешь тому, кто не поспеет на автобус и останется в ночной час в этой лесной глухомани.

Картина «Новгородское чудо» выполнена художницей М. Мукосеной прямо в стиле васнецовского «Новгородского торга». Здесь изображены четыре девушки в старинных русских одеждах. Интересна и манера письма В. Янтарева. Его работы «Черемуха», «Березовая аллея», «Изборская крепость» зовут к раздумьям о природе и осмыслению великого исторического прошлого нашего края.

«Первый снег» В. Жданова удивляет способность художника увидеть необычное в привычном. Казалось

бы, снег и есть снег во все времена, но в то же время он особенный. Не зря же говорят, что нет и не было двух одинаковых снежинок. Падает, падает снег тихо, незаметно. Будто шепотом. Падает на реку, на древние камни, старые пеня-коренья, лодки, лес. И все темное неприглядное покрывается белым, чистым покрывалом.

В духе импрессионистов пишет А. Дубинчик, такова у него работа «Затопленный лес». Тень на полулицы в картине Е. Сыромяникова «Под старым тополем». Тихая обстановка, играющая детвора, синее небо. Так и должно быть в мире. Яркая работа М. Тиме «Все тянется к свету». А написано всего лишь комнатный цветок гипеаструм. Но сколько в нем желания подставить пурпурные лепестки, будто детские ладони, солнцу, свету, теплу. Останавливаются посетители и у другой картины М. Тиме «Полевые цветы». В этой работе угадывается восторг жизни. Автор как бы говорит: «Смотрите, люди, какие дивные цветы на наших лугах. Автор явно ведет доверительную беседу с природой.

Синие крупные колокольчики, ромашки, медуницы уютно устроились в небольшой корзиночке и пока живы, радуют глаза людей. Пока живы! Их живая красота перенесена на холст и будет радовать людей долго.

Впечатляет манера письма Я. Титова. «Балтика, море, Паланга». Зеленоватые волны набегают на безлюдный сказочный берег.

Художника Д. Сидорова не перепутаешь ни с кем. Вот его работа «Фото на память у пивного ларька». Мы все не раз видели любителей пива, беседующих о политике, экономике, начальстве, ценах и обо всем остальном. А вот Д. Сидоров взял да и перенес их на холст. Под стать этой работе и другая, с названием «Философы». Философы — трое мужчин неопределенного возраста — внимательно разглядывают яблоко. Что каждый из них узрел — не известно, но догадаться можно, что мысли у них разные. Говорят же люди, что можно и в яблоке вселенную увидеть.

Сходите на выставку, общитесь к миру прекрасно.

Г. ПЛАХОТНЮК,
обществ. корр.

ЗАПАЛКИ

памятниками наших городов. Оказывается, у нас было не так уж и мало фабрик, производящих спички. Из Барнаула, Чернигова, Кирова, Чудова, Чернева уходили по белу свету и несли людям тепло, уют, маленькие носительницы огня. Фабрики в основном носили названия в духе времени: «Красная Звезда», «Маяк», «Гигант», «Ревпуть». Консервативным оказался лишь спичечный комбинат в городе Слободском, у него осталось революционное имя «Белка».

В коллекции есть этикетки, которые выпускались в 1939, 1945 годах. Что же рисовали тогда художники-графики? Есть серия портретов Героев Советского Союза, другая подборка — с названием «Слава юным героям», третья несет информацию об архитектурных ансамблях

Ленинграда. Один из стендов посвящен городам-героям, защитникам Москвы, победе. А еще есть множество рисунков с изображением стратегических карт основных сражений последней войны.

Кажется, что проще спички и нет ничего на свете. А вот на деле все обстоит не так просто. Состав, нанесенный на спичечную головку и боковинки коробки, имеет в себе множество компонентов: тут красный и белый фосфор, и бертолетова соль, и молотое стекло, и клей, и еще какие-то добавки. На Вятской спичечной фабрике мне как-то довелось увидеть процесс нанесения горячей массы на тоненькую осиную соломку. Громадный барабан, точно ежик, утыкан спичками. Барабан чуть заметно вращается и соломка ряд за рядом касается раствора

заклигательной смеси, что поставлена в ванночке на полу. Пока барабан делает полный оборот, спичечная головка успевает высохнуть и автомат выдернет ее и уложит в коробочку. Он же наклеит этикетку и бросит на конвейер уже в таком виде, в каком мы покупаем спички в магазине. Заняты на производстве огненной продукции в основном женщины.

Хорошую коллекцию собрал наш земляк, но интересно, есть ли в Сланцах еще люди, занятые собирательством? Дело в том, что собирание — увлекательное занятие и затрат особых не требует. Мне, например, пришлось в голову еще в годы молодости заняться собиранием марок. Вот только систематизировать собранное показалось делом сложным.

(Окончание на 4-й стр.)

ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

И СНОВА — КОНКУРС!

В прошлом году во Дворце культуры завода «Сланцы» с большим успехом прошел конкурс декоративно-прикладного творчества, основу которого составили работы кружковцев изостудии — индивидуальные и выполненные вместе с родителями.

И нынче пройдет такой праздник семейного творчества. К нему уже долго и активно готовятся участники изостудии Дворца культуры завода «Сланцы».

— Много мягких игрушек, очень интересных, сшили к этому конкурсу Таня Бойкова, Таня Коростелева. Илья и Женя Меланич, Наташа Яруничева, Оля Рассадкина. Олеся Солотвинская, — рассказала руководитель изостудии И. Г. Пригожина. — И родители принимают активное участие — Т. И. Меланич, Г. К. Кузьмина, М. М. Петрова, И. В. Шмонина, Т. В. Яруничева, Е. Г. Иванова, Н. М. Рассадкина и другие сшили прекрасные игрушки. Некоторые из них, как Тамара Ивановна Меланич, Ирина Викторовна Шмонина и в прошлом году участвовали в конкурсе, представили оригинальные работы. И нынче подготовили не менее интересные: все, кто приходит в изостудию, любуются куклами-чайницами, сделанными Шмониной. А какого оригинального динозавра сшила Меланич! И другие конкурсные работы интересны, так что жюри, думаю, будет не просто определить лучшие. Кроме конкурсной выставки, будет и выставка-продажа работ кружковцев. Желающие смогут их купить.

К празднику семейного творчества готовятся не только участники изостудии, но и кукольного театра — шьют симпатичных собачек. Призами будут награждаться как семейные работы, так и индивидуальные детские. Средства на поощрение участников конкурса выделил спонсор праздника — завод «Сланцы».

Но не только выставки декоративно-прикладного творчества будут на этом празднике.

— Выступят также коллективы художественной самодеятельности, — рассказала художественный руководитель Дворца культуры завода «Сланцы» Г. С. Борисова. — Пройдет конкурс-викторина по теме «Русское прикладное творчество, обычаи и обряды». Победители викторины также получат призы. Состоится лотерея, конечно, тоже с призами, аукцион поделок.

Проведем для пришедших на праздник народные игры, в которые играли раньше на Руси. Будет и развлекательная дископрограмма.

Так что праздник семейного творчества обещает действительно стать настоящим праздником! Приходите, не пожалеете. А состоится он 27 февраля, в 15 часов. Плата за вход чисто символическая: взрослый билет будет стоить 200 рублей, детский — вдвое меньше.

Т. КРЫЛОВА.

И снова у нас выставка. Нынче в гостях у сланцевчан художники из города Сосновый Бор.

Работы хороши каждая по-своему. Вот группа школьниц-семиклассниц остановилась у картины Б. Шаманова «Утро у озера». Трудно не задержаться у такого великолепия красок. На первом плане дорожный столбик, а на нем роскошный букет полевых цветов. Тех самых, которых не счесть на любой лесной полянке русского севера. Тут мышиный горошек, луговая герань, незабудки. А все они вместе составили чудо, полыхающее голубыми и фиолетовыми огнями. Где-то за кадром, у озера, должно быть, есть и палатка, где спит та, для кого предназначено это луговое чудо. Спит и озеро с зеркальной водой и легким утренним туманом. Школьниц понять можно: кому не надоели холодные серые дни? А на холсте они увидели все-таки кусочек лета!

Художница Х. Сафарова тоже позволила посетителям полюбоваться летними пейзажами. В ее полотне «Полдень» усталое стадо прилегло в тени деревьев. И зной, тишина, безветрие. В приро-

Слово «запалки» в переводе с белорусского означает спички. А узнала я о спичках довольно много на выставке сланцевского коллекционера Д. М. Новикова.

Он собрал интереснейшую коллекцию спичечных этикеток. Есть там и продукция фанерно-спичечного комбината, что находится в местечке Речица. Там, в Речице, называют белорусские спички запалками. На стендах каких только этикеток нет! Да все они подобраны по определенным темам. Спичками пользуются все люди, поэтому графический материал на коробочке мог знакомить с государственными планами, знаменательными датами и архитектурными

ЗАПАЛКИ

(Начало на 3-й стр.)

Теперь занимаюсь коллекционированием открыток. Тоже не систематизирован собранный материал по темам, тоже отложено это дело на «потом». А однажды встретила мне в книжке закладка в виде лотерейного билета 1958 года. С тех пор и стала купленные и не выигравшие билеты складывать. Почему-то за 20 лет ни один билетик не выиграл! Поэтому, наверное, коллекция собралась солидная. Надо сказать, что ни в одной

из лотерей похожих билетов не было. Все они красиво сделаны и когда-нибудь кому-нибудь будет интересно взглянуть на билетики и услышать о лотереях 1957—90 гг., ныне канувших в лету.

Многие сланцевчане, надеюсь, посмотрев коллекцию этикеток, и сами начнут что-то собирать. А созидательный труд всегда приносит пользу и коллекционеру, и обществу.

М. МАРИНИНА,
обществ. корр.

Джеймс Чейз Репортер . . . пресс-секретарь . . . убийца?

Начало в №№ 169—171, 174, 176, 178, 181, 192—194, 198, 201—203, 207, 208, 210, 212, 215—217, 220—222, 226, 231, 234, 238, 239 1993 г., №№ 3, 5, 6, 8, 10—12, 14, 15, 20, 21, 25—27, 29—32, 34.

Наши взгляды встретились.

— Нет, но я и не жду, что ты мне поверишь.

— В моем кабинете нет микрофонов, нас никто не подслушивает. Я спрашиваю тебя не как сотрудник полиции, а как друг.

— Ответ тот же: я ее не убивал.

Реник наклонился вперед и вдавил в пепельницу окурок. Только сейчас я заметил, как осунулось его лицо. Должно быть, за последние двое суток он не сомкнул глаз.

— Ну, это уже кое-что. Но ты замешан в этой истории, не так ли?

— Еще бы. Я попал в такую передрагу, что даже ты вряд ли сможешь мне помочь.

Реник зажег новую сигарету.

— Расскажи мне все с самого начала.

— Пожалуйста... Как ты вышел на меня, Джон?

— Тим Коули сказал мне, что в ночь убийства видел тебя на автовокзале с рыжеволосой девушкой в сине-белом платье. Я начал сопоставлять факты, и по всему выходило, что убийца — ты.

— Я предполагал, что Коули выдаст меня. — Я покачал головой. — Только сумасшедший мог связаться с двумя этими женщинами, но я нуждался в деньгах. Они предложили мне пятьдесят тысяч долларов за такую безделицу. Имея такую сумму, я мог уехать из города и начать новую жизнь.

— Я тебя слушаю.

Я рассказал обо всем, за исключением того, что Нина помогла мне перевезти тело Одетт.

— Я думал, что с этими пленками мне ничего не грозит, — заключил я, — но О'Рейли заставил меня отдать их. И мне нечем подтвердить мои слова.

Пока я говорил, Реник не отрывал взгляда от моего лица.

— Ну и ну! — воскликнул он, когда я замолчал. — Неясным остается только одно: почему Одетт согласилась участвовать в подго-

товке собственного похищения?

— Конечно, это лишь догадка, но я думаю, что недалеко от истины. Вероятно, она влюбилась в О'Рейли. Не без содействия последнего. Она понимала, что отец не позволит ей выйти замуж за шопера, и рассчитывала удержать О'Рейли, предложив ему деньги. Но она не подозревала, что О'Рейли давно спелся с Реей. Кто-то из них подбросил Одетт идею похищения — будто бы верный способ получить крупную сумму денег. Она клюнула. А те двое воспользовались похищением, чтобы убить девушку, а вину возложить на меня. Скорее всего, так оно и было.

— Да. — Реник глубоко задумался. — Но тебе это ничего не дает, Гарри. Нам нечем доказать твою правоту, Мидоус не соблазнится такой версией.

— Я знаю. — Я взглянул на часы. Четверть одиннадцатого. — Вот тут я рассчитываю на тебя, Джон. Я расставил силки для О'Рейли. Возможно, он выведет меня на спрятанный выкуп. Я хочу, чтобы ты поехал со мной. Это мой единственный шанс на спасение. Мне нужны свидетели-полицейские.

Реник ответил не сразу.

— Как-то не верится, что О'Рейли покажет тебе, где спрятан выкуп. Почему ты так думаешь?

— Стопроцентной гарантии у меня нет, но попробовать стоит. Я не собираюсь убеждать, Джон. Мне просто нужна твоя помощь. Если ловушка не срабатывает, я погиб.

— Ну, хорошо, но прежде тебя, Гарри, я должен доложить обо всем Мидоусу и готов поспорить, что он прикажет арестовать тебя. Пока я ему ничего не говорил, но сказать-то придется.

— Дай мне один час. Если за это время я не выведу О'Рейли на чистую воду, пойдем к Мидоусу.

— Договорились.

— Я хочу позвонить Нине. Она волнуется, что меня нет.

Реник кивнул на телефон. Я сказал Нине, что нахожусь у Реника, и мы попытаемся изобличить О'Рейли.

— Все утрясается, — успокоил я ее и, положив трубку, повернулся к Ренику. — Поехали.

— Куда?

— В поместье Марло.

Реник двинулся к двери, я — за ним.

Два детектива, дожидавшиеся в коридоре, вопросительно посмотрели на Реника.

(Продолжение следует).
(«Журналист»).

Администрация, профсоюзная организация АО «Завод «Сланцы» поздравляют трудящихся завода, ветеранов войны и труда с праздником — Днем защитников Отечества. Желаем вам здоровья, счастья в личной жизни, успехов в работе.

Администрация объединения «Ленинградсланец» и профсоюзный комитет поздравляют всех трудящихся и ветеранов труда с праздником Вооруженных Сил России. Желаем всем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, больше оптимизма и веры в лучшее будущее.

ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЛДПР — партии Жириновского поздравляет всех ветеранов Вооруженных Сил, ветеранов войны и всех военнослужащих с праздником — Днем защитников Отечества. Желаем всем здоровья, счастья и чистого неба.

Александр Максиминович АФАНАСЬЕВУ

Коллектив комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляет Вас с 70-летием. Желаем здоровья, семейного благополучия. Благодарим за долголетний и добросовестный труд.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 24 ФЕВРАЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.10, 9.00, 12.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 8.20 — Утренняя разминка. 6.30 — Утро. 9.20 — Мультфильм. 9.30, 10.05 — «Просто Мария». 10.20 — Клуб путешественников. 11.10, 16.40 — «...До 16 и старше». 11.50, 23.45 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Горячев и другие». Телесериал. 14.25, 17.20, 0.30 — XVII Зимние Олимпийские игры. 17.50 — Технодром. 18.25 — Лабиринт. 18.50 — «Документы и судьбы». 19.55 — Е. Габрилович о времени и о себе. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — Лотто «Миллион». 22.15 — «Наш американский Боря». Худ. фильм. 0.10 — Дневник Олимпиады.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Видеопознания. Ф. И. Тютчев. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Поехали! 9.00 — Всемирные новости ЭИ-БИ-СИ. 9.30 — «Танцевать до утра». Алена Алина. 10.10 — «Фрак народа». 11.00 — «Хроника национальной политики». 11.30 — Крестьянский вопрос.

**ВСЕМ АБОНЕНТАМ
ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ
НЕОБХОДИМО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ
В АБОНЕНТСКОМ ОТДЕЛЕ
РАЙОННОГО УЗЛА СВЯЗИ по ул. Кирова, д. 49
ПОДКЛЮЧЕННЫЕ АППАРАТЫ
С АВТОМАТИЧЕСКИМ ОПРЕДЕЛИТЕЛЕМ
НОМЕРА (АОН),
А ТАКЖЕ ФАКСЫ.**

При обнаружении работниками узла связи незарегистрированных приставок и факсов телефоны будут отключены.

Согласно преysкуранту № 125/3—1994/1 за использование абонентом приставки АОН дополнительная плата в месяц:

— с населения — 680 руб.,

— с бюджетных организаций (без НДС и спец. налога) — 1500 руб.,

— с остальных предприятий (без НДС и спец. налога) — 300 руб.

1—1

11.50, 17.15 — На XVII Зимних Олимпийских играх. 14.25 — «Твой современник». Худ. фильм. 1-я серия. 15.25 — Если вам за... 16.00 — «Здорово живешь!». 16.15 — Концерт. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Студия «Рост». 17.55 — Док. фильм. «Женщины мира». 9-я серия. 18.25 — «Не быть динозавром». 18.40 — Будни. 19.25 — Я лидер! 19.45 — Праздник каждый день. 20.35 — «Санта-Барбара». 284-я серия. 21.25 — Олимпийский курьер. 22.00 — Бесшумные лидеры. 23.30 — Софья Губайдулина. 23.50 — Экран криминальных сообщений. 0.00 — Эрмитажный театр.

ПОКАЗЫВАЕТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 12.30, 15.30, 19.30, 23.45 — Информ-ТВ. 7.50 — Мультфильм. 8.05 — Док. телефильм. 9.10 — «Европейский калейдоскоп». 9.40 — «Новый Петербург». 10.10 — «Золотой паучок». 10.45 — «Без названия». 11.00, 14.00 — Международный фестиваль кукольных театров. 12.20 — «Инженерный (Михайловский) замок». 12.40 — О-ля-ля. 13.15 — Исторический альманах. 15.40 — «Голубые горы, или Неправдоподобная история». Худ. фильм. 17.20 — «Тайны забытого ремесла». 17.50 — Сказка за сказкой. 16.35 — «Псковский триптих». 19.10 — Большой фестиваль 19.55 — Час избирателя 21.00 — НТВ «Сегодня». 21.50 — «На пороге ночи». 129-я и 130-я серии. 22.40 — Мультфильм для взрослых. 22.50 — «Черный звон». 1.10 — Танцует Алла Лагода.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ РЕЗЕРВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЧЕЛОВЕКА АЛЕКСАНДРО-НЕВСКОЕ БРАТСТВО ТРЕЗВОСТИ сообщает, что

3 марта в 11 часов в ДК химиков состоится очередной сеанс избавления от тяги к алкоголю, табаку, от избыточного веса по методу целебного зарока доктора Григория Григорьевича. Справки в Кингисеппе по телефонам: 24-646, 25-012.

2—1

АО «АГРОКОМП» ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РЕМОНТ И ПРОДАЖУ персональных компьютеров, компьютеров типа «Спектрум», ремонт телевизоров и бытовой техники, продажу игровых приставок «Денди». Справки по телефону 23-730.

3—1

АО «АГРОКОМП»

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

юрисконсульта с опытом работы во внешнеэкономической деятельности. Оплата труда 170 тысяч рублей в месяц.

3—2

АО «АВТОРЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО-7»

ПРОИЗВОДИТ:

1. ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ двигателя на а/м ГАЗ, ПАЗ, КаВЗ, УАЗ, «Волга».

2. ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ ДВИГАТЕЛИ: ГАЗ-53; 66; 3307; ПАЗ 3205, «Волга» и ЗАПЧАСТИ для ремонта.

Адрес: г. Кингисепп, пр. К. Маркса, 48а на базе ГАТП-140. «АРИС-7».

Телефоны: 2-69-74, 2-40-43.

4—4

ПРОДАЕМ:

УГОЛЬ, МЕТАЛЛОПРОКАТ. Возможен бартер на зерно, ГСМ.

Адрес: 654000, СЭЗ «КУЗБАСС», г. Новокузнецк, а/я 4346, АО «КУЗНЕЦКТОПСБЫТ». Телефоны: (8-3843) 44-24-92, 44-38-28. Факс: (8-3843) 44-40-88.

Продам однокомнатную квартиру. Звонить после 10 часов по телефону 24-891.

Продается дом в деревне Добручи. Телефон в Сланцах: 23-567.

Продаются две автомашины ВАЗ-21011 или меняются на квартиру. Телефон 23-388 с 8 до 11 часов и с 18 до 22 часов.

Продается автомобиль ВАЗ-2108 1987 г. Звонить по телефону 74-212 после 19 часов.

Продается ВАЗ-2105 экспортный вариант, 1983 г. выпуска в отличном состоянии. Телефон 25-686.

Продается ВАЗ 2101 в хорошем состоянии. Телефон 2-56-86.

Меняю двухкомнатную квартиру улучшенной планировки, телефон в г. Ухта Коми АР на двухкомнатную или трехкомнатную квартиру в Сланцах. Звонить: 8-271-3-35-07 (Гатчина), позвать из 24-й комнаты.

Меняется трехкомнатная квартира в г. Горловка Донецкой области, 1-й этаж на равноценную в Сланцах или Лучках. Звонить по рабочим дням по телефону 23-741.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Сланцевского филиала Промстройбанка, лично Вере Васильевне Степановой, Светлане Федоровне Градовой, соседям, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты нашей дорогой мамы и бабушки Прокофьевой Марии Николаевны.

Дочь, внук, племянница.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
Б. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 22-381; зам. редактора — 23-574; ответственный секретарь — 21-785; социально-экономический отдел — 21-670; отдел общественно-политической жизни — 21-406; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 21-665; фотокорреспондент — 21-603; корректоры — 21-360; бухгалтерия — 23-668. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г. Заказ 334. Тираж 7896.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.